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全国劳动模范陈代富应邀来校作先进事迹报告
4月22日下午，第十一届和十二届全国人大代表、全国五一劳动奖章获得者陈代富先进事迹报告会在逸夫楼音乐厅召开。湖南博长控股集团有限公司、冷水江钢铁有限责任公司董事长兼党委书记陈代富讲述了他敢于担当，带领员工艰苦创业，将濒临破产的冷钢打造为中国500强企业的动人故事。校领导、中层干部、全体在岗教师党员及离退休党员、学生党员代表近700人聆听了报告。报告会由校长刘和云主持。
陈代富作了《让员工过上好日子是我的天职》的精彩报告。1999年，陈代富受命于危难之际，从长沙回到冷水江钢铁总厂担任厂长。他以一个共产党员的责任和担当，率领员工转变观念，加强管理，改革创新，历尽磨难，在激烈的市场竞争中，找到应对困难和挑战的办法。经过14年的拼命奋斗，终于使企业扭亏为赢，目前企业有子公司7家，员工8000人，资产总值120亿，年销售收入300亿，14年为国家纳税51亿元。他的先进事迹感动了许多人，被媒体誉为“用生命做企业的企业家”。
刘和云校长发表总结讲话。他高度评价了陈代富的报告，他说时代造就英雄、社会需要典范，陈代富以朴实的语言，以实际行动诠释了共产党员心系群众生活、为群众办实事、办好事的情怀。他的感人故事让我校师生受到了一次深刻的群众路线教育。（罗建兵）
学校教育实践活动领导小组举行学习研讨会
4月22日下午，学校教育实践活动领导小组在明德楼第一会议室举行集中学习研讨会，校教育实践活动领导小组副组长、党委副书记、校长刘和云主持学习活动。
会议在学习今年3月9日习近平总书记在十二届全国人大二次会议安徽代表团参加审议时发表的关于作风建设的重要讲话精神的基础上，开展了弘扬焦裕禄精神、践行“三严三实”的专题研讨。
研讨会上，校长刘和云作了中心发言，他在发言中指出：我们要充分认识在新的历史条件下学习弘扬焦裕禄精神、践行“三严三实”要求的重大意义，以焦裕禄精神为标尺，自觉践行“三严三实”要求，坚持把使命意识、责任意识和大局意识贯穿和落实到工作的各个环节。他对全校党员干部特别是领导干部提出了三条要求：一是学习贯彻“三严三实”要求，要与建立工作长效机制结合起来，设立好干部标杆，以此选拔、任用和管理干部，要使广大干部认识到“为官不易”，从而更加严格要求自己不断进步；二是学习贯彻“三严三实”要求，要落实到加快建设高水平地方本科大学的奋斗目标上来，增强创新意识，敢于改革，勇于开拓，以饱满的精神状态投入到学校事业科学发展上去；三是学习贯彻“三严三实”要求，要充分发挥领导干部的示范表率作用，全体党员干部特别是领导干部要时时处处严格要求自己，认真学习焦裕禄的公仆情怀，脚踏实地，真抓实干，致力开创工作新局面。他还强调，要把党员干部学习贯彻“三严三实”要求作为一项政治任务对待，要把它贯穿于开展学校教育实践活动的全过程，贯穿于践行社会主义核心价值观的全过程，贯穿于践行党的宗旨的全过程，真正做到内化于心、外化于行。
学校教育实践活动领导小组副组长、党委副书记李尚益等校领导围绕党员干部特别是领导干部学习焦裕禄精神和践行“三严三实”要求展开了热烈讨论 ，他们站在学校科学发展全局并结合个人思想和分管工作实际，一致认为习近平总书记关于学习焦裕禄精神和践行“三严三实”要求的讲话具有十分重要的意义，为开展党的群众路线教育实践活动和推进干部作风建设进一步指明了方向。他们纷纷表示，校系两级领导班子和领导干部必须带头严格要求自己，加强党性修养，坚定理想信念，勇于担当责任，创造能经得起实践、人民、历史检验的实绩，团结和带领全校师生为实现建设高水平地方本科大学目标而奋斗。（教育实践活动办公室供稿）
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