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中俄师生艺术巡演在我校举行
    11月18日晚7：00,“中俄青年友好交流年”湖南省系列活动---中俄师生艺术巡演在我校音乐厅隆重举行。娄底市委统战部、娄底市对台工作办公室、娄底市外专局、娄底市财办等单位领导，我校在家的校领导、师生代表600余人欣赏了此次演出。
    省教育厅国际交流处领导王涛、我校校长刘和云分别作了热情洋溢的致辞。
    演出在我校师生演奏的具有中国传统文化色彩的古筝协奏曲《临安遗恨》中拉开序幕。湖南师范大学中俄学生共同表演的太极舞《融》非常精妙的将传统太极与现代舞蹈结合起来，完美诠释了刚柔之道。湖南理工学院的中俄青年教师共同演奏的双钢琴《红旗颂》表达出了对中国的热爱与期待。湖南理工学院刘栋梁老师的独唱《那就是我》赢得了场内听众的共鸣。俄罗斯民间舞蹈、《荚蒾果》形象表现了俄罗斯舞蹈的内在美和力量。钢琴伴唱《黄河颂》、《我爱你中国》，三重唱《我的太阳》、《今夜无人入睡》、二重唱《沙皇的新娘》等中俄名曲都在今晚的舞台上精彩演绎。迈克阿尔卡杰夫的钢琴独奏《李斯特梅菲斯托圆舞曲》、《柴科夫斯基诙谐圆舞曲第六首》、《时间前进》给听众带来了一场华丽的听觉盛宴。晚会在美声合唱《莫斯科郊外的晚上》的歌声中落下帷幕。
    孔夫子曾云“移风易俗，莫胜于乐”。相信中俄青年的艺术交流，必定可以促进我国‘走出去'战略的实施，实现中俄关系的长远发展。
    这次活动由湖南省教育厅主办，湖南师范大学、湖南理工学院承办，我校是协办单位。（宣传部供稿）
我校学子在第九届全国“挑战杯”
大学生创业大赛中实现新突破 
日前，由共青团中央、教育部主办的第九届全国“挑战杯”大学生创业大赛决赛在武汉华中科技大学落下帷幕。由谢柳、唐赟老师指导，彭娅娅、姜苗、黄闺、余剑南、纪磊共同策划的创业计划《“菜跑跑”农产品电子商务有限公司》在本届“挑战杯”全国大学生创业大赛中夺得银奖，实现了参赛十年来的首次突破。
据悉，本届比赛有来自全国2000所高校近10万余件作品参赛，经过校赛、省赛、国赛的层层选拔，最终来自209所高校的385件创业项目进入全国终审决赛，湖南省仅中南大学、湖南大学、中南林业大学、湖南工业大学和我校5所高校的6份作品入围“挑战杯”创业计划竞赛的终审决赛。我校学子在决赛的20分钟答辩中，表现突出，最终和中南大学、湖南大学一起夺得了银奖（此次湖南省6份作品都无缘金奖）。此外，全国赛事组委会为更好的实现大学生创业项目的实体转化举办了青桐汇路演活动，我校参赛队员也受邀参与了此次活动。在活动现场就有三新材料孵化器、海峡高新创业服务中心等5家单位对我校作品表示出投资意向和合作意向。
今年的创业比赛有了新的变化，除常规的“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛外，还增加了“创青春”创业实践赛和公益创业赛，共三项主体赛。根据赛事的变化，校团委深入挖掘和培育创业团队，最终《湖南新源机械有限责任公司》和《娄底市进泽教育咨询有限公司》分获创业计划赛以及创业实践赛的铜奖。在全国“创青春”创业大赛三项主体赛事中，我校的获奖数和获奖级别名列全省二本院校的第一。
    我校历来高度重视“挑战杯”等各类学生学术科技创新创业活动和赛事，从政策扶持、制度激励、导师配备、资金保障等方面鼓励和支持广大同学参加科创活动，校园学术科技、创新创业氛围日渐浓厚。校党委书记郭军、校长刘和云赛前密切关注赛事，鼓励选手积极备赛。校纪委书记李凤莲还亲临国赛现场，为参赛选手加油助威。(校团委供稿)

音乐舞蹈系原创舞蹈荣获第九届中国舞蹈“荷花杯”当代舞决赛“十佳作品”称号
11月20日，第五届中国舞蹈节暨第九届中国舞蹈“荷花奖“当代舞、现代舞评奖在北京落下帷幕。我校选送的群舞《寝室那些事》获得当代舞“十佳作品”荣誉称号。至此，音乐舞蹈系师生已先后四次闯进这一全国四大顶尖舞蹈赛事，并喜获佳绩。
《寝室那些事》由音乐舞蹈系谢坚强老师作曲、刘小标老师编导。同学们凭借扎实的功底、浓厚的生活气息、热烈的团队氛围和真挚的表演，不仅赢得了现场评委的一致认可，更获得了现场观众的热烈掌声。
本次比赛参赛单位为总政歌舞团、海政歌舞团、全国实力最强的八大军区、及北京舞蹈学院、解放军艺术学院等单位。全国共有46个当代舞、现代舞作品入围，我校作品《寝室里的那些事》是湖南唯一进入决赛的作品。本次获奖是音乐舞蹈系近几年来苦练内功、转变人才培养模式、不断提高办学水平的又一硕果。（音乐舞蹈系供稿）
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