
党的群众路线教育实践活动
简   报

第 19 期
2014年6月1日
湖南人文科技学院党的群众路线教育实践活动领导小组办公室

党委中心组举行学习研讨会议
5月29日下午，学校党委中心组在明德楼第一会议室举行学习研讨会议。会议由党委书记郭军主持，党委中心组全体成员参加了学习研讨。

党委书记郭军就继续开展学习型党组织建设活动作了主旨讲话。讲话总结了我校开展学习型党组织建设活动以来取得的成绩和做法，对如何结合党的群众路线教育实践活动开展下一步学习型党组织建设工作、提升学习型党组织建设境界提出了明确要求。

会议就转变教育思想观念问题进行了研讨。副校长蒋建初、校长刘和云先后作专题发言。

蒋建初副校长在发言中澄清了教育思想与教育观念的基本概念，列举了我校亟需转变的若干教育思想和教育观念，提出了实现教育思想观念转变所应采取的主要措施。

刘和云校长在发言中指出，要认清当前我国高等教育改革的大局和趋势，全校教育思想观念大讨论活动要结合如何适应和切合这种转变的命题，为此校领导、中层主要干部要带头思考，拿出成果，引导和带动全校师生投入到这场活动中去。刘校长还就我校如何适应高等教育转型的形势谈了自己的思考。

会议还传达了第20次全省高校党的建设工作会议及省委教育工委《关于在全省教育系统深入开展学习型党组织建设“五创四评”活动的通知》精神。（宣传部）
我校举办社会主义核心价值观宣讲报告会
5月28日晚，娄底市委督办专员、娄底市首届优秀社科专家、娄底市委党校教授谭均云应邀来校在养根楼多媒体报告厅为师生作关于培育和践行社会主义核心价值观的宣讲报告。
报告会上，谭教授作了《大力推进社会主义核心价值体系建设》的报告。他以自己多年的学习、研究，结合对社会现实生活的深入考察和中西价值观建设的对比分析，从核心价值观与核心价值体系的关系、社会主义核心价值观的科学内涵、社会主义核心价值观建设的客观要求、推进社会主义核心价值观建设必须反对形式主义等四个方面，阐述了社会主义核心价值观建设的重大意义，解读了社会主义核心价值观的基本内涵，提出了社会主义核心价值观建设的有效途径。报告还强调，价值观的力量十分巨大，社会主义核心价值体系是强国之本、兴国之魂，发展中国特色社会主义，实现中华民族复兴伟大中国梦，必须而且应该大力推进社会主义核心价值观建设。报告逻辑严密，见巨见微，深入浅出，让师生们获得了良多教益。
本次报告会由学校党委宣传部和思想政治理论课教学部联合举办，党委宣传部和思想政治理论课教学部的干部教师和生命科学系、政治与法律系、中文系等多个系部的学生代表近200人听取了报告。(宣传部)
我校与娄底市强制隔离戒毒所举办文艺演出
5月27日，我校与娄底市强制隔离戒毒所联合举办“培育和践行社会主义核心价值观”文艺演出。演出在市强戒所举行。市强戒所党委书记、所长李志铀，我校党委副书记李尚益出席活动，市强戒所干警、我校宣传部干部老师、学生演员参加活动。
李志铀致辞，他热烈欢迎我校师生的到来并为他们奉献高水平的文艺节目。
李尚益发表了讲话。他阐述了培育和践行社会主义核心价值观的重大意义，评价了市强戒所为促进社会和谐稳定作出的重要贡献，祝愿学校与市强戒所的合作更上层楼。
合唱《没有共产党，就没有新中国》拉开了活动的序幕。我校学生表演的炫彩夺目的舞蹈《锦鸡炫美》、《角梦》，激情奔放的拉丁，委婉缠绵的歌曲《只要有你》、《终于等到你》、《望月》，深情并茂的诗歌朗诵《珍惜未来每一寸时光》，令人目不暇接，演出在精彩的武术《中国风》中落下帷幕。现场掌声、欢呼声雷动，观众们沉浸在艺术的海洋里。
娄底市强戒所是我校大学生德育实践基地之一，长期以来，与我们友情合作，互相支持，互相配合，在联合育人、文化互动上取得了良好成绩。（宣传部）
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