尊敬的各位领导和各位同仁：
下午好！

  财务管理教研室在我系最年轻的一个教研室，今天我代表财务管理教研室向各位领导和各位老师汇报财务管理教研室的各项工作和发展设想，不妥之处，敬望批评指正。
一、基本情况
2009年，经过专家论证和可行性研究，我校设立了财务管理专业。同时，也成立了财务管理教研室。最初由3个教师组成， 2009年，在学院阔步发展的同时，财管教研室也补充了新鲜的血液，扩展到了6人。现有副教授2人，100%都具有硕士学位，平均年龄34岁，是一支充满青春活力、凝聚力强的专业团队。财务管理专业是当前经济条件下最具吸引力、最有发展潜力的热门专业之一，所以财务管理专业每年招生形势喜人，现在该专业在校学生一共有7个班，学生人数380人。
二、主要工作
财务管理教研室在过去的两年里，始终以科学发展观统领教研工作，根据学校的总体工作要求以及教务处的工作重点，结合财务管理教研室实际情况，围绕本科教育的目标和要求，以满足和服务教师与学生需求为中心，以提升教师队伍的敬业精神、创新精神为主线，以改善教师队伍的专业结构、知识结构、能力结构为基本点，积极开展一系列的教学科研工作，主要概括如下：
1、组织学习，转变教学观念。

因为财务管理教研室主要是新进的老师，组织教研室成员学习了有关教育教学教改教研的新理念，确立现代教育思想和观念，从而转换角色，正确定位，充分认识专业教学在高校人才培养中的重要性。

2、抓好常规工作，确保完成教学任务。

每学期初，认真按照教务处下发的教学任务，带领各教师认真领会学校精神，要求各位教师都认真及时编排授课学计划，书写授课教案和编制多媒体课件，做好每堂课的教学工作。期初、期中和期末均进行了教学检查，总结教学情况，研究教学规律，保证了课堂教学任务的圆满完成。

3、定期开展教研活动，增强了教研室的团队精神。

经常组织老师互相听课评课，在听课、评课中促进教学水平的提高。到兄弟院校长沙理工大学、湖南商学校学习交流，让老师拓展知识、开阔视野。针对财务管理专业的特点，开展点钞比武和珠算过级，聘请建设银行的点钞能手指导学生进行手工点钞，珠算培训，大大提高学生学习专业的积极性。

4、积极申报科研项目，提高科研水平

科研工作也是高校教师的工作任务之一，我教研室虽然仅只有6名老师，但科研成果显著，主持了省、市级科研项目5个，校级课题3个，一共在《财会通讯》等核心期刊发表了24篇科研论文。

5、组织辅导学生进行会计证资格考试

会计证是财务管理专业学生毕业后的上岗资格证，教研室老师利用课余时间给学生进行了考前辅导，督促学生参加考试，并取得了很高的合格率。

三、发展设想

1、以就业为导向，培养市场需要的财务管理人才
①理论教学上，以职业岗位核心能力为中心，构建模块化课程体系 

由学校聘请行业中一批具有代表性的专家组成专业委员会，按照岗位群的需要，层层分解，确定从事这一职业所应具备的能力，明确培养目标；然后，再由学校组织相关教学人员，按照教学规律，将相同、相近的各项能力进行总结、归纳，构成教学模块，确定课程设置，制定教学大纲，依次施教。为了让学生更好地符合社会需求，工作岗位的需要，实施“双证书”制度，让每位学生毕业不仅有学历证书，会计证、助理会计师上岗职业资格证书。
设置的理论课：会计学基础，中级财务会计、高级财务会计、会计电算化、财务管理、资产评估等主干课程。

为考证设置的课程：会计电算化、经济法等。
②实践教学上，以就业为导向，注重学生实践技能的培养

根据中小企业、证券公司或其他金融单位对财务管理从业人员的能力要求，注重学生实践技能的培养，有针对性地开设课程，规范实践教学规程，大一开设：会计手工模拟实训；大二开设：会计电算化上机实训；大三开设：上市公司财务诊断以及手工沙盘实训；大四进行：到财会综合实训基地顶岗实习。

2、优化队伍结构，打造 “双师型”教研团队

①在对本专业现有师资队伍分析的基础上，制订切实可行的“双师型”师资队伍建设规划，加强产学研结合，争取在2015年前双师素质的教师达到100%。

②在2014年前，确保《财务管理》、《财务会计》这两门核心课程通过校级精品课程的验收，在2015年，准备《会计电算化》和《财务管理案例分析》这两门核心课程准备申报精品课程。
③在现有的师资队伍规模基础上，优化师资队伍学历结构和职称结构，分期分批选派专业教师到企业或生产服务一线进行实践，鼓励教师自行联系企业挂职，通过在岗培训、派出进修和攻读学位三者结合的方式，提高博士获得者在教师中比例，以提高现有学术队伍的学历结构，通过明确对学科带头人及其学术梯队科研管理目标和任务，重点培养一批具有稳定学术方向的中青年教师，建立使教师持续跟踪行业技术水平的激励机制，选派专业骨干教师到国内兄弟院校交流和学习，为本专业未来的发展储备学术力量。

三）、开展丰富多彩的教研活动，推动教与学这两条主线的进行
在学生中开展点钞比赛，珠算比赛，会计知识大奖赛、手工沙盘比赛等；在教研室老师中开展教学比武、课件比武、教案比赛，形成良好的学术氛围，深化教学内容，保证教学科研工作的高效运行。 

人生的道路漫长而曲折，教育的终极目标至高无上，财务管理教研室的发展任重而道远。 我们财务管理教研室的全体老师将继续忠诚党和人民的教育事业，尽职尽责、开拓进取，把财务管理教研室建设为学校一流的教研室。|
杨怀宏

                                            2010年11月30日
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