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集中学习理论 提高思想认识 推动活动开展
——我校近期开展理论学习活动小结
在党的群众路线教育实践活动开展过程中，我校高度重视理论学习，特别是重视通过集中学习讨论，提高党员干部的思想认识，促进教育实践活动紧张有序开展。

根据教育实践活动总体实施方案，学校专门研究、制订了《关于做好教育实践活动集中学习教育工作的通知》，确定了积极组织政治理论学习、深入开展理想信念党性党风党纪和道德品行教育、广泛开展马克思主义群众观点和党的群众路线专题讨论三个方面的学习教育内容，务求从把学习教育与查摆问题结合起来、把学习教育与解决问题结合起来、把学习教育与建章立制结合起来三个方面取得成效，要求从做好组织工作、强化舆论引导、注重工作实效三个方面抓好组织领导。文件还就第一环节阶段的学习教育做了整体设计和周密安排，针对不同对象提出了集中学习的总次数和总时数，并规定每个师生党员要写学习笔记和心得体会。

校党政领导班子及成员率先垂范。自活动开展以来，已进行集中学习研讨5次（每次两小时以上），其中校党委中心组学习3次、校教育实践活动领导小组集中学习1次、校党政领导班子成员集中听取专题辅导报告会1次，总计达到2.5天。学习内容主要是党的十八大及十八届三中全会精神、习总书记系列重要讲话及习总书记最近在河南兰考调研教育实践活动时发表的重要讲话精神、徐守盛在全省教育实践活动动员大会和第一批活动总结暨第二批活动部署会议上讲话精神、《党的群众路线教育实践活动学习文件选编》、《论群众路线重要论述摘编》、《厉行节约，反对浪费》、《党政机关厉行节约反对浪费条例》等等。学习方式主要是读讲原文、辅导报告、讨论发言和总结强调有机结合，辅以外邀专家专题报告会形式。

教工政治学习也在有条不紊地按计划进行。目前已开展集中学习讨论3次（每次两小时以上），总计1.5天，均以教工支部政治学习进行。学习内容与校党委中心组学习相同，还增加了学习研讨学校开展教育思想观念大讨论规定学习文件内容。学习方式采取二级中心组扩大学习会议形式进行，实行原文讲读、主讲发言、自由讨论模式。此外，各中层单位领导班子成员及教工支部书记、学生支部书记还全部集中听取了3月25日下午学校举办的教育实践活动专题辅导报告会和集中听取了4月2日下午学校开办的学习徐守盛书记关于教育实践活动讲话的视频讲座，全体教工党员集中观看了3月21日、22日晚（各三个小时）学校组织的《周恩来的四个昼夜》、《苏联亡党亡国二十年祭——俄罗斯人在诉说》等两部规定必看的教育影片。以教工党员为主要参与对象之一的“入党为什么、为党干什么”主题征文比赛正在火热开展，预定于4月20日结束。

学生政治学习也正如火如荼。在3月12日举行的学生政治学习中，在辅导员、班主任及“三联系”机关干部的指导和参与下，广大学生围绕我校党的群众路线教育实践活动动员会上督导组彭克勤组长的动员报告、郭军书记的动员报告以及党的群众路线教育实践活动有关文件资料（《论群众路线》、《厉行节约 反对浪费》、《党的群众路线教育实践活动学习文件编选》等）开展热烈讨论，表达了对学校开展好教育实践活动、促进学校建设发展、解决师生关切的高度期待。学校还组织召开了全校学生党支部书记专题学习研讨会议。在活动办统一安排下全体学生党员集中观看了3月21日、22日晚（各三个小时）学校组织的《周恩来的四个昼夜》、《苏联亡党亡国二十年祭——俄罗斯人在诉说》等两部规定必看的教育影片。目前，学生党员作为重要参与对象的“入党为什么、为党干什么”主题征文比赛正在进行中。

为深入开展教育实践活动打下坚实基础，有力推动学习讨论活动的进一步开展，在开展前期问卷调查基础上，学校又制作、印发了第一环节（集中学习讨论）阶段领导班子及成员面向全校师生进一步征求意见和建议（包括对校系两级领导班子及成员开展集中学习讨论的意见和建议）的问卷调查表（800份），收集、统计、分析工作正在紧张进行，力求从此次调研工作中发现不足，找出对策，提高实效。（教育实践活动办公室宣传组）
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