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湖南人文科技学院党的群众路线教育实践活动领导小组办公室

我校基层组织教育实践活动“自选动作”亮点纷呈
自开展党的群众路线教育实践活动一个月来，我校高度重视活动的有效性开展，坚持活动重心下移，注重发挥基层组织和广大师生党员的主观能动性，边实践边总结，边总结边探索，创造了一些行之有效的好方法、好经验，各单位紧扣主题，精心构思，“自选动作”精彩纷呈，产生了良好效果。

政法系实行“六个一坚持”推动干部工作作风的改进和转变。 “六个一坚持”即系领导班子成员坚持每个月开展一次“接待日活动”，认真倾听师生的意见和建议，为师生办实事解难题；每个星期下一次学生寝室，了解学生思想动态与学习生活情况；每个星期听一次课，了解教学改革与学风建设状况；每个星期谈一次心，拉近距离；每个星期至少解决一个困难，为困难师生切实解难；每个教工党员建立一个联系点，以点带面推动教风学风建设。

外语系党总支组织开展“做群众贴心人”活动，设法为师生解决实际困难和问题，将关爱关怀付诸点滴行动，将人间温情送到师生心田。系党总支要求领导干部不仅从思想认识上解决树立马克思主义群众观点的问题，而且要求以实际行动为群众办实事、做好事。该系为教师们腾出一间办公室以供教师课余休息，设法改善了各教研室的教研条件和工作环境，深入寝室关爱学生尤其是有心理问题学生，主动周到关怀广大教师特别是生病住院教师和大龄青年教师。

机电工程系党总支由系领导发起并号召党员教师带头义捐成立了“爱心扶助基金”， 该基金主要用于资助以该系为主的贫困优秀大学生，短短1天时间内，就筹集资金11800元，体现了该系全体教师爱生如子的高尚道德情怀，也是对“人才至上、仁爱满园”校风的进一步诠释。

经管系组织了“雷锋精神与我同行”活动，结合革命传统及雷锋精神的教育，把志愿服务与人格塑造结合起来，把教育实践与党性修养结合起来。系党总支负责人带领该系60余名学生党员来到娄星区石马公园开展清整美化公园活动，不仅展示了该系师生的良好精神风貌，也给社区群众留下了对学校的美好印象和高度评价。该系党总支还组织了20多名学生党员到十里之外的百亩乡敬老院探望服务孤寡老人。在敬老院里，学生们为老人们献上精心准备的礼品，打扫卫生、清洗衣服、整理内务样样都做，甚至为瘫痪孤寡老人洗澡、更衣。同学们深深地感到老人们特别需要关怀，或许老人们脾气不太好，或许他们头脑不清醒，或许他们耳朵不好，或许他们瘫痪在床，但同学们耐心地和他们促膝交谈，亲切地叫他们“爷爷、奶奶”，临走时更是恋恋不舍。
体育科学系教工党支部开展的免费推拿康复公益活动，也体现了一群普通教工党员的责任担当和他爱情怀。

中文系党总支组织了“春风送暖，关爱有‘家’”活动，把教育实践活动契入诚信建设和感恩教育，把传统道德和师生情谊给以真诚演绎。该活动第一步是对中文系退休的15位老教师进行走访慰问，并迅速建立联系方式、对接档案；第二步则是对需要帮助的该系之外的退休老教师利用节假日定期上门服务。在活动中，该系党政领导班子成员、学生支部书记、政治辅导员、学生党员均积极参与，表达的是对这些老教师对学校和系里发展所做贡献的谢忱，对培育一代又一代国家有用之才的辛勤劳动的感恩，似乎是“三世同堂”，好比“一家子”乐话家常。

化学与材料科学系党总支在教育实践活动中延伸“创先争优”和强化日常党员教育，对全系学生党员作出明确要求，将教育与服务融通为一体，党员带群众，优生带后生。该系58名学生党员与该系的111间学生寝室建立直接联系，张贴“党员责任寝室”牌，公示联系党员姓名，规范“三亮”动作，即“亮党员身份、亮服务标准、亮岗位承诺”，力求将学生党员寝室建设成为“党的知识宣传区、党的形象展示区”，促进学生党员从教育实践中联系群众，乐于奉献。
生命科学系党总支召开毕业生党员座谈会，该系要求与会人员要重点围绕自己对系部开展教育实践活动的意见和建议、自己作为毕业生党员怎样为学弟学妹发挥表率作用、自己怎样为学校做出贡献等方面发言或展开讨论，引导学生将青春写成华章，让党员成为旗帜，全体党员和同学致力做优秀时代青年。（教育实践活动办宣传组）
PAGE  
3

